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Vikartovce

Vážení občania, milí priatelia,
opäť sa blíži čas, keď spomaľujeme, aby sme sa venovali svojim najbližším a načer-

pali pokoj do ďalších dní. Vianoce sú obdobím, ktoré v sebe nesie čaro spolupatričnosti, 
lásky a nádeje.

Chcel by som sa vám všetkým poďakovať za to, že ste aktívnou súčasťou našej obce, 
že prispievate k jej rozvoju a vytvárate z nej miesto, kde sa cítime ako doma. Ďakujem 
všetkým, ktorí svojou prácou, pomocou či dobrosrdečnosťou prispeli k tomu, aby bol 
tento rok pre našu obec úspešný a obohacujúci.

Milí spoluobčania, nech tieto Vianoce rozžiaria vaše domovy radosťou a pokojom. 
Nech sú dni naplnené smiechom detí, láskavými slovami a príjemnými chvíľami s tými, 
ktorých máte radi.

Do nového roka vám želám pevné zdravie, veľa energie a mnoho dôvodov na úsmev. 
Verím, že spoločne dokážeme aj v nasledujúcich mesiacoch tvoriť našu obec tak, aby 
sme na ňu mohli byť hrdí.

� S úctou a vďakou, 
Mgr. � Jozef Švagerko 

starosta obce



Zmena v zbere 
komunálneho odpadu

Firma Brantner Poprad 
oznamuje, že odvoz zmesového 
komunálneho odpadu bude 
kvôli vianočným sviatkom 
uskutočnený v sobotu 28. de-
cembra 2024.

Upozornenie k zimnej 
údržbe ciest

Žiadame majiteľov motoro-
vých vozidiel, aby neparkovali 
na miestnych komunikáciách, 
pretože tým komplikujú zimnú 
údržbu. Jedná sa o každoročne 
opakujúci sa problém v zim-
nom období a preto bude v prí-
pade zistenia takéto konanie 
zadokumentované a následne 
riešené v zmysle platných práv-
nych predpisov.

Upozornenie pre 
majiteľov psov

Upozorňujeme majiteľov 
psov, aby si ich zabezpečili 
v zmysle zákona, nakoľko čoraz 
častejšie dochádza k voľnému 
pohybu psov po verejnom 
priestranstve a tiež k vniknutiu 
na súkromné pozemky. Voľným 
pohybom psov po verejnom 
priestranstve vystavujeme ob-
čanov riziku pohryzenia alebo 
inej ujmy na zdraví.

Svetový čistiaci deň 2024 - 
ďakovný certifikát

Iniciatíva Upracme Sloven-
sko našej obci už po druhýkrát 
zaslala ďakovný certifikát vrá-
tane milých slov za zapojenie sa 
do upratovania našej krajiny. Už 
teraz sme prisľúbili pokračovať 
aj v budúcom roku. Pripájame 
znenie poďakovania:

„Milí organizátori, ešte raz 
by sme vám chceli veľmi pekne 

Prebývaj tu s nami, Ježiško láskavý…
Vianočné sviatky 
prežívame ako sviatky 
rodinného pokoja 
a šťastia. Nám veriacim 
je dané poznať 
prameň tejto oslavy: 
Boh posvätil rodinný 
život osobitne tým, 
že tajomstvo spásy 
uskutočnil cestou 
rodiny. Syn Boží prišiel 
na svet ako dieťa 
v rodine, v nej vyrastal 
a žil. Tým povýšil 
rodinný život do sféry 
Božieho tajomstva.

Boh nechcel prísť na svet inak 
ako cez rodinu, nechcel sa priblí-
žiť k  ľudstvu inak ako prostred-
níctvom domova. Boh nechcel 
pre seba žiadne iné meno ako 
Emanuel, čo v preklade znamená: 
„Boh s nami“. (Mt 1, 23). Bolo to 
jeho želaním, zámerom i  neustá-
lym úsilím od počiatku, aby nám 
svojim príchodom mohol pove-
dať: „Som Boh s  vami, som Bo-
hom pre vás.“

On je Boh, ktorý na počiat-
ku stvorenia povedal: „Nie je 
dobre byť človeku samotnému.“ 
(Gn 2, 18). Preto stvoril človeka 
na Boží obraz, ako muža a  ženu 
ich stvoril. (Gn 1, 27). Táto Bo-
žia podoba sa uskutočňuje nielen 
v individuálnom, ale aj v tom jedi-
nečnom spoločenstve osôb, ktoré 
vytvára muž a  jedna žena, ktorí 
sa tak spájajú v láske, že sa stávajú 
jedným telom. (Porov. Ef 5, 31). 
Tomuto spoločenstvu osôb Boh 
poveril zvláštne poslanie odo-
vzdávania života a  starostlivosti 
oň vytvorením rodiny, ktorá má 
rozhodujúco prispieť k  spracova-
niu stvorenia a starostlivosti o bu-
dúcnosť ľudstva.

Vianočný pohľad na vzor všet-
kých rodín – Rodinu Jozefa, Márie 
a Ježiša – môže byť pre nás vzácnou 
príležitosťou na vážne zamyslenie 
sa nad svojou rodinou.

Príkladný náboženský rodinný 
život je znamenitou cestou, ktorou 
k nám prichádza Kristus. Koľkí si 
dnes uvedomujeme prítomnosť Je-
žiša Krista vo svojom manželskom 
a rodinnom živote?

Keď privádzame deti k  jaslič-
kám, chceme im názorne ukázať, 
ako nás má Boh rád, s akou láskou 
hľadí na nábožný život v našich ro-
dinách. V nich Boh vidí prítomné-
ho svojho Syna s láskou jeho Matky 
Márie a  so starostlivosťou svätého 
Jozefa.

Spomeňme tu ďalšie podstatné 
skutočnosti: Manželstvo a  rodina 
sú Bohom plánované, ináč pove-
dané – Boh má svoj zámer so všet-
kými mladými ľuďmi, ktorí k sebe 
cítia lásku a chcú začať spoločne žiť. 
Boh si praje, aby ľudia v manželstve 
utvorili svoju malú Cirkev. Teda, 
nech si je každý v rodine vedomý, 
že má svoju úlohu a presné určenie 
nielen ako muž, žena či dieťa k tým 
druhým, ale aj ako veriaci hľadá nie 
svoje záujmy, lež to, čo druhí od 
neho očakávajú.

Pohľad na Svätú rodinu je síce 
krásnou idylou, ale aj podnetom 
k zamysleniu. Muži sa zadívajú na 
Jozefa tichého, čestného a spravod-

livého ochrancu Márie a  pestúna 
malého Ježiška. Môžu si uvedomiť, 
že pre nich niet nič krajšieho a cen-
nejšieho, ako vidieť radosť v očiach 
svojich detí i  manželky, a  pritom 
zažiť spokojnosť svojho svedomia.

Ženy pozerajú na Máriu. Jej 
zbožnosť a  pokora, to sú vzácne 
perly zdobiace jej meno. Čo cen-
nejšie by si mohla ktorákoľvek 
žena priať? Zbožnosť a  pokora 
robí z domu veriacej ženy predsieň 
neba.

Deti a mládež, pozrite na Ježiš-
ka! Čo cennejšie mohol dať on Jo-
zefovi a Márii ako svoju oddanosť, 
poslušnosť a  úctu? Tak veľa chcú 
vaši rodičia…? Každému z  nás, 
veriacich dobrej vôle, vzor Svätej 
Rodiny môže priniesť úžitok, osoh 
a požehnanie.

Týmito myšlienkami chcem 
na prahu tohtoročných Vianoc 
popriať všetkým svojim farníkom 
bohatého Ježiška nielen vo forme 
pozlátenej krabice pozorností či 
krásnej figúrky v  nádherných jas-
ličkách. Bohatstvo Ježiška nech sa 
prejaví v  hojnosti potrebných Bo-
žích milostí plynúcich z  prijatých 
sviatostí, ktoré Ježiška  – Božieho 
Syna i  nášho Brata  – privedú do 
spoločenstva rodín žijúcich vo Vi-
kartovciach a rodín našich príbuz-
ných a blízkych.

PaedDr. Peter Pitoniak, PhD., 
farár

Pridajte sa a venujte svoju „kvapku“ krvi

Riaditeľka základnej školy RNDr.  Darina Koščá-
ková pozýva všetkých na školskú kvapku krvi dňa 
22. januára 2025 do priestorov školskej jedálne. Územ-
ný spolok Červeného kríža ocenil 20. novembra dar-
cov krvi. Na fotografii sú všetci držitelia Janského zlatej 
plakety. Blahoželáme a ďakujeme za ušľachtilosť.

Darcovia krvi smerom zľava: Mgr. Marek Kubov, 
RNDr. Darina Koščaková, Mgr. Mária Petrenková, 
Dominik Orolín, na fotografii chýba Mgr. Jozef Bobák.(pokračovanie na strane 3)
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poďakovať za čas a úsilie, ktoré 
ste venovali prípravám vašich 
upratovaní počas jesene. Mno-
ho z  vás muselo upratovania 
odložiť kvôli zlému počasiu, no 
i napriek tomu sme všetci spo-
ločne dokázali skvelé veci.

Zorganizovali ste viac ako 
215 upratovacích udalostí 
a  celkový počet dobrovoľní-
kov odhadujeme na viac ako 
14 000! To sú krásne čísla (pre 
porovnanie: minulý rok bolo 
120 upratovaní a  necelých 
4 000 dobrovoľníkov).

Ako vidíte, bez vás by táto 
iniciatíva nemohla existovať. 
Spojením síl naprieč našou kra-
jinou ukážeme, aký veľký do-
pad dokážu mať naše činy. :)“

Zmena kancelárskych 
priestorov

Počnúc 21. októbrom 
2024 sú kancelárie daní 
a poplatkov, ekonomický úsek 
a kancelária pohostinskej čin-
nosti presťahované do nových 
priestorov v bývalej obecnej 
knižnici, teda oproti kancelá-
rii obecného úradu.

Plomba na listoch 
vlastníctva k. ú. 
Vikartovce

Katastrálny odbor 
Okresného úradu v Poprade 
oznámil, že z dôvodu vyko-
návania zápisu rozhodnutia 
o vykonaní projektu jedno-
duchých pozemkových úprav 
Vikartovce pod osídlením je 
na všetkých listoch vlastníc-
tva evidovaných pre naše 
katastrálne územie, zapísaná 
plomba pod označením 
Z-3658/2024. V prípade, že 
potrebujete list vlastníctva, 
a táto poznámka Vám spôso-
buje problémy pri realizácii 
právnych úkonov, môžete 

Pokoj v duši je darom Medžugoria
Podstatu Medžugoria určite je možné opísať 
vzácnymi slovami: Eucharistia, modlitba, sviatosť 
zmierenia, adorácia, pokoj. Týmito duchovnými 
darmi tam Panna Mária koná svoje vznešené 
poslanie, ktorým sprostredkúva stretnutie Boha 
s človekom a človeka s Bohom.

Ako pútnici si iste spomenie-
me na prvotne vyrieknuté slová 
z úst niektorých spomedzi našich 
blízkych: „Poď s nami do Medžu-
goria!“ S odstupom času im o to 
srdečnejšie vďačíme za milosť 
pozvania, lebo skrze nich nás tam 
pozvala samotná naša Nebeská 
Matka.

Našou vstupnou i  výstupnou 
bránou na milostivé mariánske 
miesta boli sväté omše slúžené pod 
milostivou sochou Lurdskej Panny 
Márie v  prímorskej dalmatínskej 
dedinke Veprić, kde nám kazateľ 
pripomenul, aby sme bránu svojho 
srdca pre vstup Panny Márie doň 
nechávali vždy otvorenú.

Príchod do Medžugoria v daž-
divom počasí nám pripomínal 
krásny prúd Božej milosti pada-
júcej na nás z nebeských oblakov.

Ostré a  po daždi šmykľavé 
nepohodlné kamene dláždia-
ce chodník k  miestu zjavenia 
na Podbrdo s  ružencom v  ruke; 
namáhavý terén s  prudkým stú-
paním na kopec Križevac spoje-
ný s  rozjímaním nad bolestnou 
krížovou cestou nášho Pána Je-
žiša Krista; viac ako tisícdvesto 
Slovákov na svätej omši konce-
lebrovanej takmer tridsiatimi na-
šimi slovenskými kňazmi; mno-
hotisícové medzinárodné večerné 

zhromaždenie veriacich na mod-
litbe svätého ruženca a svätej omši 
spoločne vzývajúcich Kráľovnú 
Pokoja – Majku Mira; neopísateľ-
ná chvíľka, počas ktorej sa nám 
možno nielen zdalo, že sa k nám 
Panna Mária prihovára; súkrom-
ná adorácia možno i  uprostred 
noci; slzy dojatia; radosť matiek zo 
svojich prítomných zbožných detí; 
pokoj v duši, - to sú len niektoré 
z mnohých nezabudnuteľných du-
chovných spomienok.

Z  Božej dobroty sme prijali aj 
chvíle telesného oddychu a  po-
okriatia: spoločne prežité chvíle 
pri stolovaní s  chutným jedlom 
štedrých stolov pri raňajkách 
a  neskorých obedoch vďaka ho-
telierom, posedenie pri kávičke, 
večerné zdieľanie spomienok spo-
jené s požívaním čerstvých plodov 
odtrhnutých priamo z kríkov vini-
ča; radosť z nakúpených suvenírov 
pre svojich najmilších; odpočinok 
pod vodopádmi Kravica i kúpanie 
v Jadranskom mori na Makarskej 
Riviére. Aj za tieto spoločne pre-
žité chvíle veriacim z vikartovskej 
farnosti, tiež našim známym, ale 
aj veriacim z  Domaňoviec sme 
veľmi vďační citujúc slová Pána 
Ježiša: „Kde sú dvaja alebo traja 
zhromaždení v mojom mene, tam 
som aj ja medzi nimi.“ (Mt 18; 20).

O Medžugorí sa hovorí, že je to 
miesto, kde sa nebo dotýka zeme. 
Takto Medžugorie chápme nielen 
ako geografické miesto, tvoria 
ho predovšetkým samotní ľudia, 
ktorí tam prichádzajú, modlia sa, 
menia sa, a potom odtiaľ odchá-
dzajú do svojich krajín prinášajúc 
svojim ducha evanjelia, ktoré tam 
zažili. O tom sme sa skúsenosťou 
presvedčili. Osobne sme nešli do 
Medžugoria s očakávaním niečo-
ho mimoprirodzeného, nejakého 
zázraku či zjavenia, ale šli sme so 
srdcom otvoreným pre to, čo nám 
tam Boh skrze Pannu Máriu pri-
pravil. A myslím, že sme neprišli 
domov sklamaní. Kto chce zažiť 
opravdivý Boží pokoj, nech cestu-
je do Medžugoria!

Preto s  nadšením a  pokojom, 
ktorý zvlášť je nadprirodzeným 
darom tohto milostivého miesta 
modlitieb, ďakujem pani starostke 
Mgr. Martine Bednárovej za krás-
nu spoluprácu medzi obcou Do-
maňovce a  farnosťou Vikartovce 
pri organizovaní i počas priebehu 
našej púte, a  nášmu dopravcovi 
a  spoluorganizátorovi zájazdu 
Vincentovi Koňakovi z Bugľoviec.

S  krásnymi spomienkami sr-
dečne pozdravujem a  do svojich 
modlitieb zahŕňam všetkých pút-
nikov aj čitateľov Informačného 
spravodajcu občanov obce Vi-
kartovce, ktorým tiež vyprosujem 
hojnosť Božích milostí na prího-
vor našej Nebeskej Matky – Krá-
ľovnej pokoja.

PaedDr. Peter Pitoniak, PhD., 
farár vo Vikartovciach

Púť farnosti do Levoče na Mariánsku horu
V nedeľu 22. septembra sa konala púť našej far-

nosti do Levoče. Všetkých veriacich na púť na Ma-
riánsku horu pozýval pán farár Peter Pitoniak, kde 
slúžil svätú omšu za svojich farníkov. Pred omšou 
sa veriaci pomodlili modlitbu svätého ruženca. Zá-
roveň ich povzbudil k  prijatiu sviatosti zmierenia, 
ktorá ako zhodnotil, „milo zapadla do púte“. Pred 
a počas svätej omše spovedali viacerí kňazi a mnohí 
účastníci púte túto príležitosť aj využili.

Pán farár pre svojich veriacich, rodičov, starých 
rodičov, učiteľov i žiakov zariadil u nebeskej Matky 
ukážkové jesenné počasie a objednal autobus, kto-
rý ich bezpečne sprevádzal celou púťou. Aj touto 
cestou ďakuje pani učiteľkám za sprievod detí bez 
rodičov a Denisovi Skokanovi za ochotu a pomoc.

(dokončenie z 2. strany)

(pokračovanie na strane 4)
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požiadať klientske centrum 
katastrálneho odboru o vy-
danie potvrdenia k zapísanej 
plombe. Plomba bude z listov 
vlastníctva odstránená po 
vykonaní zápisu rozhodnutia. 
Okresný úrad sa ospravedlňuje 
za spôsobené nepríjemnosti.

Verejná obchodná súťaž 
na odpredaj hnuteľného 
majetku

Podrobnosti obchodnej 
verejnej súťaže a fotografie 
nájdete na webovej stránke 
obce v priložených súboroch, 
alebo oskenovaním tohto QR 
kódu.

80. výročie usmrtenia 
partizána
V utorok 24. septembra 2024  
sa konala spomienková 
slávnosť pri príležitosti  
80. výročia usmrtenia partizána 
Michaila Adolfoviča Tatura.

Škola v plnom nasadení
Počas prvých štyroch školských mesiacov škola 
organizovala rôznorodé aktivity pre našich žiakov 
s cieľom nielen vzdelávať, ale aj vychovávať 
a poukázať na prepojenie so životom a históriou 
obce, na zdravý životný štýl, na environmentálny 
a kresťanský spôsob života, na charitu, na 
spolupatričnosť s chorými a starými ľuďmi, na život 
v súlade s prírodou. Prinášame prehľad aktivít, ktoré 
naše/ Vaše deti zažili.

•	Našich žiakov sa snažíme 
pripravovať na reálne situ-
ácie v  živote, konkrétne aj 
jesennými účelovými cviče-
niami a didaktickými hrami.

•	RÚVZ v  Poprade v  spolu-
práci so Zdravými región-
mi uskutočnil v  3. B triede 
zdravotno‑výchovnú aktivi-
tu so zameraním na preven-
ciu zubného kazu.

•	22. septembra naši žiaci spo-
lu s učiteľmi putovali na Ma-
riánsku horu do Levoče.

•	Žiaci sa zapojili do celoslo-
venského projektu „Uprac-
me Slovensko“ a  vyčiste-
ním okolia školy, pozbieraním 
odpadkov, pozametaním cesty 
a chodníkov tak prispeli k vylep-
šeniu životného prostredia.

•	„Noc vedy“ bola obohacujúcim 
zážitkom pre všetkých zúčastne-
ných žiakov 2. stupňa, program 
obsahoval množstvo vzdeláva-
nia, zábavy a inšpirácie.

•	V  priestoroch starej budovy 
školy, na multifunkčnom ihrisku 
a na parkovisku pri škole prebeh-
lo „Testovanie pohybových pred-
pokladov prvákov a tretiakov“ so 
zameraním na rôzne pohybové 
predpoklady. Každý žiak prešiel 
9 športovými disciplínami. Naši 
šikovní žiaci to zvládli výborne.

•	Naši žiaci sa spolu s ďalšími de-
siatimi školami z  podtatranské-
ho regiónu zúčastnili „Jesenné-
ho behu Svitom“. V konkurencii 
obstáli a  vybojovali si popredné 
miesta.

•	Naša škola si aj tohto roku pripo-
menula „Európsky deň jazykov“, 
v  rámci ktorého žiaci 2. stupňa 
vytvorili vlastné kresby, maľby 
a 3D modely, ktoré boli po hlaso-
vaní učiteľov a žiakov aj vyhod-
notené.

•	„Svetový deň srdca“ si žia-
ci 1. stupňa pripomenuli 
30. septembra nielen oblečením 
červených tričiek. Teoretické 
poznatky o  zdravom životnom 
štýle, výžive a  ochrane získa-
li prostredníctvom prednášky 
a besedy s pracovníčkami RÚVZ, 
ktoré si pripravili pútavé prezen-
tácie a zábavné aktivity. Erudova-
ný pán záchranár vysvetlil a uká-
zal žiakom správny postup pri 
umelom dýchaní a masáži srdca, 
pre žiakov pripravil zaujímavé 
video o  význame srdca ako dô-
ležitého ľudského orgánu. Potom 
samotní žiaci predviedli svoju 
šikovnosť pri oživovaní figuríny. 
Na školskom ihrisku sa všetci 
žiaci s pani učiteľkami spoločne 
rozhýbali a  zasúťažili si. Aj keď 
miestami pofukoval vietor, dobrá 

nálada a ochota urobiť niečo 
pre svoje zdravie predurči-
la túto aktivitu k  úspechu, 
žiaci si doplnili tekutiny 
a  osviežili sa 100  %-nými 
prírodnými šťavami Fruxi. 
Neskôr si pochutnali aj na 
školskom mlieku a na chut-
ných a  zdravých nátierkach 
z našej školskej jedálne.
•	 18. októbra sa usku-
točnila ochutnávka ovocia 
a ovocných štiav od spoloč-
nosti FRUXI. Počas ochut-
návky bola žiakom pred-
stavená aj téma „Zdravá 
výživa“, pri ktorej pedagógo-

via rôznymi aktivitami poukázali 
na dôležitosť zdravého stravova-
nia a aktívneho pohybu pre zdra-
vý vývoj. Aktivity boli obohatené 

(dokončenie z 3. strany)
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prednáškami zamestnancov 
RÚVZ Poprad. V  triedach uči-
telia zorganizovali „Deň jablka“, 
„Tekvičkové dopoludnie“, hodina 
prvouky bola spestrená ochut-
návkou čerstvého ovocia a  zele-
niny.

•	Počas 15. ročníka česko-
slovenského projektu „Záložka 
do knihy spája školy“ naši žiaci 
na hodinách čítania, literatúry, 
výtvarnej výchovy a  techniky 
vyrobili 180 ks záložiek rôzny-
mi metódami a  obdarovali ne-
známeho kamaráta z  partner-
skej školy v  Čechách. Hlavným 
cieľom projektu bolo podporiť 
u žiakov čítanie. 

•	Pri príležitosti „Medzinárodné-
ho deň školských knižníc“ sme 
v októbri uskutočnili viacero ak-
tivít podporujúcich vzťah žiakov 
ku knihám, čítaniu a knižnici.

•	Pre žiakov 2. A bol 7. október do-
slova „rozprávkový“, pretože sa 
uskutočnila „Čitateľská pasovač-
ka“. Najskôr k nim zavítal strážca 
knižnice so svojimi pomocníkmi, 
potom im tretiaci oblečení v kos-
týmoch známych rozprávkových 
postavičiek zahrali dramatizáciu 
Rozprávky o  repe. Nasledovalo 
čarovné odomykanie knižníc 
v  obidvoch budovách školy. Na 
záver všetci zložili čitateľský sľub 
pred pani riaditeľkou.

•	Na sviatok sv. Lukáša evanjelistu 
pri aktivite „Milión detí sa modlí 
svätý ruženec“ vikartovské deti 
poslali do neba päťdesiat modli-
tieb Zdravas´ Mária.

•	V obvodnom kole Spišského bis-
kupstva v  1. kategórii recitačnej 
súťaže „Piráti krásy“ našu školu 
úspešne reprezentovali žiačky 
5. A triedy.

•	Naši deviataci mali možnosť 
zúčastniť sa „Burzy informá-
cií a  stredných škôl“, spoznať 
prezentujúce sa školy, získať in-
formácie o  škole, zúčastniť sa 

konkrétnych ukážok v  odbore 
a predvedení finálnych výrobkov.

•	Ďakujeme rodičom, starým ro-
dičom a  priateľom školy za vy-
zbieranú sumu 431,85 €, ktorou 
sme sa zapojili do celoslovenskej 
verejnej zbierky „Biela pastelka 
2024“.

•	V  Podtatranskom múzeu žiaci 
spoznávali ako sa „písala histó-
ria“ v  našom regióne a  pri prí-
ležitosti 200. výročia založenia 
farbiarskej dielne v  Hranovnici 
si prezreli výstavu s  výkladom: 
„Príbeh farbiara Elemíra: Modrá 
krása ukrytá v histórii“.

•	Žiaci sa vydali spoznávať aj 
ďalšie krásne slovenské remes-
lo – drotárstvo, ktoré nemá nikde 
na svete obdobu. Toto zaujímavé 
a  náročné remeslo si vyskúšali 
a  vyrobili krásne náušnice, prs-
tene a ozdobné srdiečka. Žiaci si 
uvedomili, že „remeslo má zlaté 
dno“ a spoznali cenu a hodnotu 
ľudskej práce.

•	Žiaci 3. ročníka preberajú na 
vlastivede učivo o  našej obci, 
ktoré bolo spojené so zážitkovým 
učením a vlastivednou vychádz-
ku, v  rámci ktorej navštívili aj 
poštu a zrekonštruovaný obecný 
úrad, kde sa porozprávali s  pá-
nom starostom a pracovníčkami 
úradu o ich práci.

•	Prostredníctvom aktivity „Take 
me out“ (Zober ma von) s  vy-
užitím nových výchovno

‑vzdelávacích prístupov žiaci 
piateho ročníka boli pozvaní 
von, do nášho altánku, na plne-
nie aktivít v anglickom jazyku.

•	V projekte Školská envirozáhrad 
(program „Za zdravý a čistý kraj 
II“ od Nadácie VSE) sme sa za-
merali na efektívne využívanie 
dažďovej vody a  úpravu svahu. 
V  apríli až novembri sme plni-
li čiastkové ciele. Tento projekt 
nám pomáha efektívne hospodá-
riť s vodou a zlepšovať kvalitu ži-
votného prostredia okolo našich 
budov.

•	V septembri sa nám podarilo do-
končiť altánok nad školou. Dre-
vený nábytok sme financovali 
z výťažku z „Dňa rodiny“ a z vý-
hry v súťaži s Tescom v progra-
me „Vy rozhodujete, my pomá-
hame“. Našim žiakom prajeme 
krásne zážitky pri výchovno
‑vzdelávacom procese v nádher-
nom prostredí s krásnym výhľa-
dom na Kozie chrbty.

•	Žiaci 2.- 4. ročníka sa počas 
„zemiakového týždňa“ ocitli 
v  „Kráľovstve zemiakov“ s  po-
stavičkami a  zvieratkami zo ze-
miakov, v  ktorom žilo veľa pra-
covitých a  šikovných detí. Tie 
perfektne plnili zadané úlohy 
a  pripravili šúľancovú hostinu. 
V  súťaži boli vytvorené aj 8 m 
šúľance, potom pokrájané, do-
chutené, uvarené a  aj spapané. 
Šikovnosť, jemná motorika, ale 
aj trpezlivosť bola preverovaná 

v  súťaži o najdlhšiu šupku. Pro-
stredníctvom edukačných čin-
ností žiaci plnili rôzne úlohy, 
varili džatky, piekli plnené pe-
čené zemiaky a zo zemiakových 
pochúťok si nakoniec pripravili 
zemiakovú hostinu.

•	V našej škole si každoročné pri-
pomíname „Október  – mesiac 
úcty k  starším“. Na znak vďaky 
a úcty si žiaci pod vedením tried-
nych učiteľov pripravili pre svo-
jich starých rodičov darček.

•	Pri tejto príležitosti žiaci 1. A trie-
dy prekvapili starých rodičov 
nielen malým darčekom, ale aj 
prípravou besiedky s kultúrnym 
programom a  malým pohos-
tením. Vystúpenie sa všetkým 
veľmi páčilo a  z  dojatia vybehla 
nejedna slzička.

•	Vianočnú oblohu a vianočnú at-
mosféru si mohli užiť predčasne 
deviataci a  ôsmaci našej školy 
v Astronomickom ústave v Starej 
Lesnej.

•	Aj tento školský rok sa na našej 
škole 26. novembra konal „Veľ-
ký súboj o  najmúdrejšieho me-
dzi najbystrejšími“. Do súťaže 
sa zapojilo 34 odvážnych žiakov 
1. až 4. ročníka. Zmerali si sily 
v  celoslovenskej vedomostnej 
súťaži „Všetkovedko“ s  otázka-
mi z  prírodovedy, vlastivedy, 
slovenského jazyka a  literatúry, 
matematiky, anglického jazyka 
a informatiky.

•	Žiaci 4. až 9. ročníka sa zapo-
jili aj do informaticko‑logickej 
súťaže iBobor, ktorá chce deti 
posmeliť v  ich intenzívnejšom 
a  kreatívnejšom používaní mo-
derných technológií pri učení sa 
a  logickom uvažovaní. Úspešní 
žiaci boli ocenení diplomom 
a  USB kľúčom, ktoré do súťaže 
sponzorsky venoval jeden z  ro-
dičov.

•	V novembri sme si pripomenuli 
„Svetový deň prevencie týrania 
a  zneužívania detí“ a  „Svetový 
deň detí“, vyhláseným orga-
nizáciou UNICEF, so žiakmi 
3.A, 3.B a  4.A  besedou „Šikana 
a  kyberšikana“ s  policajtkou 
a  pracovníčkou ÚPSVaR. Žiaci 
prekvapili svojimi vedomosťami 
a aktívnym zapájaním do disku-
sie. Ďalšou aktivitou na podporu 
prevencie týrania a  zneužívania 
detí bola krátka rozhlasová re-
lácia v podaní žiačok 4.A triedy, 
kde okrem iného vyzvali ostatné 
deti, aby sa spolu s nimi pridali 

(pokračovanie na strane 6)
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Prvý polrok v materskej škole za nami
Prvý týždeň v škôlke bol plný očakávaní a nových zážitkov. Deti 
si našli nových kamarátov a s nadšením sa vrhli do spoznávania 
sveta prostredníctvom rôznych aktivít, ktoré pre ne pani učiteľky 
v spolupráci s rôznymi organizáciami pripravili. Najprv to boli 
turistické vychádzky do prírody, potom tvorivé dielne pre oteckov, 
ktorí ukázali deťom svoje zručnosti pri zhotovovaní výtvorov do 
jesennej výstavky Dary zeme.

Starým rodičom sa deti pred-
stavili krátkym programom 
a  darčekmi potešili babky v  sta-
cionári.

Dňa 18. októbra sme sa sta-
li víťazom kategórii materských 
škôl a držiteľom zlatej značky An-
gažovaná škola s  projektom Mi-
niles, ktorý prebieha v spolupráci 
urbárskeho spoločenstva a  deti 
v ňom nadobúdajú vzťah k príro-
de a učia sa o udržateľnosti život-
ného prostredia. Toto ocenenie je 
súčasťou medzinárodného oce-
ňovania v  regióne strednej a vý-
chodnej Európy s názvom Regio-
nal Service Learning Award.

Počas témy týždňa „Unifor-
movaní strážcovia a  pomocníci“ 
sme navštívili hasičskú zbrojni-
cu, kde dobrovoľní hasiči deťom 
predviedli hasičskú techniku. Po 
peknej prezentácii profesionálne-
ho hasiča Filipa Gallika, s  man-
želkou, sa všetky deti chceli stať 
hasičmi.

V  novembri našu MŠ navští-
vilo divadlo s  rozprávkou Prin-
cezná Zlomilka, ktorú deti naučili 
čarovné slovíčka ďakujem, pro-
sím, prepáč. Veľa radosti si deti 
užili pri návšteve Mikuláša s an-
jelmi a čertmi. Všetkým sľúbili, že 
budú poslušné, za čo ich Mikuláš 

obdaroval cukríkmi. 
Veľmi pekným zá-
žitkom pre deti bola 
tvorba vianočných 
dekorácií a  vianoč-
né pečenie. Vôňou 
medu a  škorice roz-
voniavala celá MŠ. 
Najkrajší úsmev na tvári im 
vyčarilo vykrajovanie a  ochut-
návanie medovníkov. Čarovné 
predvianočné obdobie v MŠ vždy 
vrcholí milým vianočným pose-
dením v kultúrnom dome spoje-
ným s vystúpením detí, na ktoré 
sa poctivo a trpezlivo pripravujú 
po celý mesiac. Vianočnou be-

siedkou deti potešili svojich blíz-
kych. Peknými básňami, vinšmi, 
spevom a tancom navodili tú pra-
vú vianočnú atmosféru, ku kto-
rej patrili aj darčeky od rodičov 
a starostu obce.

Alena Liptáková,  
zástupkyňa materskej školy

do „Bubnovačky“, ktorá sym-
bolicky poukazuje na to, aký je 
dôležitý detský hlas a  to „aby 
bolo deti lepšie počuť“ a dať jas-
ne najavo svoj postoj a nesúhlas 
s  násilím páchanom na deťoch 
v akejkoľvek forme.

•	Na sviatok sv.  Martina, 
11. 11. 2024, sme po slávnostnej 
svätej omši zorganizovali „svä-
tomartinský sprievod“ obcou. 
Aktivity, podporenej obcou, pá-
nom farárom, DHZ a Pohostin-
skou činnosťou obce Vikartovce 
sme sa zúčastnili s rozsvietenými 
lampášikmi a  lampiónmi. Po 
návrate nás pred starou budo-
vou školy čakalo prekvapenie 
s  chutnými napečenými sväto-
martinskými koláčmi a  teplým 
čajom, ktoré nám všetkým veľmi 

ulahodilo. Finančný výťažok ak-
tivity 1 231,60 €  bol rozdelený 
zdravotne znevýhodneným 
deťom z obce.

•	Našu školu tento rok vo výtvar-
nej súťaži „Anjel Vianoc 2024“ 
reprezentovalo 10 prác žiakov 1. 
a 2. stupňa vytvorených na hodi-
nách výtvarnej výchovy rôznymi 
technikami. Do Tatranskej galé-
rie zo 179 škôl z celého Slovenska 

„priletelo“ takmer 1 400 anjelov. 
Veľmi nás potešilo, že z  rekord-
ného počtu odbornú porotu za-
ujali aj 4 práce našich žiakov 4.A, 
ktorí získali čestné uznanie.

•	Písali sme Ježiškovi a pomáhali 
sme aj mimo obce (misijná akcia 
„Sladká pomoc“, „Charity shop – 
OZ S nami druhým“ a iné).

•	V stredu 11. decembra sme spolu 
s našimi deťmi navonok prejavili 
našu túžbu po príchode Ježiška, 
ktorý je naším Svetlom. Viac 
ako 30 školákov prišlo na detskú 
svätú omšu s  lampášmi v  ruke, 
aby sme si zároveň pripomenuli 
svoju túžbu, nech Ježiško, moje 
malé Svetielko, žiari v našich sr-
diečkach nielen počas adventu 
a Vianoc.

•	Ľudové zvyky a  tradície, kto-
ré boli v  minulosti predzvesťou 

blížiacich sa vianočných 
sviatkov, prezentovali žiačky 
3. A a 4. A na Luciu. Porozprávali 
deťom o živote sv. Lucie a s hu-
sacími pierkami povymetali 
v  triede všetky kúty so slovami: 
„Vymetáme v  triede každý kút, 
aby ste od pätoriek mali kľud. 
Nech vás zlo i choroba obchádza, 
nešťastie, smútok, nech navždy 
odchádza“.

Vážení spoluobčania, vážení 
rodičia, milé deti! Želáme Vám 
krásne vianočné sviatky prežité 
v  pokoji a  zdraví v  kruhu svojej 
rodiny. Všetkým žiakom želáme, 
aby sa im v škole darilo, aby sa im 
splnili všetky sny a túžby.

RNDr. Darina Koščaková, 
riaditeľka ZŠ s MŠ Vikartovce

(dokončenie z 5. strany)
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Čisté Vikartovce aj na jeseň
V sobotu 21. septembra sa členovia Komisie 
pre ochranu životného prostredia a verejného 
poriadku spoločne s prívržencami čistého 
okolia Vikartoviec stretli na registrovanej akcii 
Čisté Vikartovce light (https://upracme.sk/
upratovania/849872807892646/).

Toto krásne slnečné jesenné 
popoludnie venovali všetci zú-
častnení prírode a  tiež učeniu 
našich detí. Spoločne s nimi sme 
sa vybrali na vopred vytipované 
miesta. A tie nesklamali, po väč-
šej jarnej akcii, žiaľ, aj tentokrát 
naplnili viac ako 15 vriec odpa-
dom.

S vynikajúcim pocitom z dob-
re vykonanej práce čakala naj-

menších účastníkov malá odme-
na v  podobe balíčkov za ktoré 
vďačíme sponzorom.

Už teraz sa tešíme na jarnú 
upratovaciu akciu a  veríme, že 
hromadnú akciu, na ktorú týmto 
všetkých srdečne pozývame, prí-
de ešte viac dobrovoľníkov. Aby 
sa nám vo Vikartovciach žilo lep-
šie a čistejšie. Všetkým zúčastne-
ným úprimne ďakujem.

Mikuláš zavítal aj k nám
Ako sľúbil, tak prišiel. A  pri-

niesol aj hŕbu darčekov. Najkôr si 
obehol pozrieť našu obec a  spo-
ločne s  anjelikmi zdravil okoloi-
dúcich, dokonca spoločne rozha-
dzovali sladkosti. Neskôr zavítal 
do kostola uprostred pobožnosti, 
kde mu pán farár umožnil pote-

šiť našich najmenších. Deti mu 
zaspievali pesničky a zarecitovali 
riekanky, za čo ich odmenil boha-
tým balíčkom. Áno správne, opäť 
prišiel Mikuláš a rozdával ľuďom 
radosť. Pred kostolom bolo pre 
prítomných pripravené občer-
stvenie, o ktoré sa postaral kolek-

tív Základnej školy s  materskou 
školou Vikartovce.

OZNÁMENIE 
K DOTÁCIÁM NA 
STRAVU A ŠKOLSKÉ 
POTREBY NA ROK 2025

DOTÁCIA NA STRAVU

• Žiadatelia (rodičia 
detí predškolákov v  MŠ 
a žiakov ZŠ), ktorí chcú po-
berať dotáciu na stravu na 
II. polrok 2024/2025:

Žiadajú len tí rodičia, 
ktorí doposiaľ nepožiada-
li o  poskytnutie dotácie 
na stravu na školský rok 
2024/2025 a  od 1.  1.  2025 
majú záujem o  poskytnutie 
dotácie. Na OcÚ Vikartovce 
v termíne do 3. 1. 2025 do-
ručia vyplnený a podpísaný 
zápisný lístok na stravu.

• Žiadatelia (rodičia 
mladších detí MŠ), kto-
rí chcú poberať dotáciu 
na stravu na II. polrok 
2024/2025: Žiadajú len tí ro-
dičia, ktorí doposiaľ nepo-
žiadali o  poskytnutie dotá-
cie na stravu na školský rok 
2024/2025 a  od 1.  1.  2025 
majú záujem o  poskytnutie 
dotácie. Na OcÚ Vikartovce 
v termíne do 3. 1. 2025 do-
ručia vyplnený a podpísaný 
zápisný lístok na stravu. Zá-
roveň predložia potvrdenie 
o poberaní dávky v hmotnej 
núdzi alebo o  prepočte ži-
votného minima.

DOTÁCIA NA ŠKOLSKÉ 
POTREBY

•  Žiadatelia (rodičia detí 
predškolákov v MŠ a žiakov 
ZŠ), ktorí chcú poberať do-
táciu na školské potreby na 
II. polrok 2024/2025 musia 
v termíne do 3. 1. 2025 do-
ručiť na OcÚ Vikartovce 
potvrdenie o poberaní dáv-
ky v  hmotnej núdzi alebo 
o prepočte životného mini-
ma a  oznámia rodné čísla 
detí, na ktoré žiadajú dotá-
ciu. Dotáciu na školské po-
treby deti v  mladšej triede 
MŠ nárok nemajú.

V  prípade potreby zís-
kate ďalšie informácie od 
Mgr.  Luštikovej (Obecný 
úrad), tel.: 052/ 77 82 702 
alebo v kancelárii terénnych 
sociálnych pracovníčok.
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Vianoce sa spájajú s rodinou, láskou 
a štedrosťou

A  dokazujú to aj naši žiaci ZŠ s  MŠ Vikartovce 
spoločne s ich úžasnými učiteľmi. V období Vianoc 
by sa mal každý človek na chvíľu zastaviť a poobzerať 
sa okolo seba. Navôkol nás žije plno ľudí, ktorým sa 
neušlo toľko šťastia a potrebujú pomoc.

Kto len trochu vníma život v našej obci a hlavne 
našej škole, tomu nemohli uniknúť posledné aktivity 
našich žiakov podporené ich učiteľmi, pani kuchár-
kami, vedením školy a pohostinskej činnosti, a v ne-
poslednom rade aj rodičmi.

Naši žiaci svojimi činmi vyčarili úsmev tým, kto-
rí nemali toľko šťastia a  venovali svoje hračky, aby 
nimi potešili iné detičky. Deti ktoré možno nikdy ne-
spoznajú, no ukázali svoje veľké srdce a takto možno 
aj svojou obľúbenou hračkou im dali nádej na lepší 
život. Možno si ani samé neuvedomujú, že urobili 
viac, ako niekedy my dospelí.

A to nebolo všetko! Akú radosť museli mať naši 
starkí alebo ak chcete babky a  dedkovia keď ich 
v predvianočnom čase navštívil kŕdeľ detí, zaspieval 
pesničku, povedal milé slovo a  daroval vlastnoruč-
ne napečený medovník. To si veľa z nás nevieme ani 
predstaviť.

Za oba počiny dávame na obci veľký „palec hore“, 
nech nás podobnými aktivitami tešia aj naďalej. Veď 

kto ak nie naše deti, môžu urobiť tento svet krajším.

Viac aktivít a najmä fotografií zo života školy mô-
žete nájsť na stránke ZŠ s MŠ Vikartovce v záložke 
Novinky

Rubrika 
Na slovíčko  
pán poslanec
S poslancom 
Gabrielom 
Bukovinom
1. Aké je vaše životné 
krédo (motto)
presvedčenie?

Verím v silu vytrvalosti, 
úprimnosti a láskavosti. 
Snažím sa každý deň byť 
najlepšou verziou seba 
samého, inšpirovať druhých 
a budovať život naplnený 
zmyslom, láskou a úctou.

2. Čo vás motivovalo 
k tomu, aby ste sa stali 
poslancom obecného 
zastupiteľstva?

Mojou motiváciou stať 
sa poslancom obecného 
zastupiteľstva bola túžba 
aktívne prispieť k rozvoju 
našej obce, zlepšiť životné 
podmienky obyvateľov 
a zabezpečiť, aby sa ich hlasy 
a potreby dostali do centra 
pozornosti.

3. Čo máte na našej 
obci najradšej?

Teší ma že aj napriek 
tomu v akej dobe žijeme si 
stale dokážeme vzájomne 
pomôcť a aj týmto vlastne 
budujeme a posúvame našu 
obec dopredu.

4. Čo by ste v obci 
chceli zmeniť / zlepšiť?

Chcel by som našej obci 
priniesť viac možností pre 
mladé rodiny, ako napríklad 
lepšiu infraštruktúru, bez-
pečnejšie cesty alebo nové 
priestory na stretávanie 
a voľnočasové aktivity. Tiež 
by som rád podporil rozvoj 
služieb a iniciatív, ktoré by 
zvýšili kvalitu života pre 
všetkých obyvateľov, a záro-
veň by som sa sústredil na 
udržateľné riešenia, aby naša 
obec prosperovala aj  
do budúcnosti.
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Stretnutia
Sú stretnutia, na ktoré posiela-

me pozvánky, sú stretnutia, kto-
rých scenár nám pripravuje sám 
život.

21. 9. 2024 – stretnutie 60 roč-
ných. Sú to moji prví žiaci, ktorým 
som bola prvýkrát v mojej praxi po 
príchode do Vikartoviec triednou 
učiteľkou v roku 1975. Všetko prvé 
ostáva vryté do pamäti. Akoby by 
to bolo včera…

Na toto stretnutie má osobne 
pozvala Helenka.

Tých stretnutí bolo však viac. 
Prvýkrát sme sa stretli bez po-
zvánky, keď odišla Janka Sýkorová, 
potom za ňou Božka Pavligová, ni-
komu sa nechcelo domov a zrazu 
vyhŕklo z Jana: „Prosím Vás, nech 
už nikto nezomrie taký mladý, veď 
je to strašné!“

Slzy v našich očiach mu dali za 
pravdu. Jeho a naše želania sa ne-
splnili, postupne sme sa rozlúčili 
s  Jozefom Guzym, Vladom Har-
hovským, Janom Drevkom…

Tak a teraz začíname stretnutia 
na cintoríne, kde minútou ticha, 
modlitbou, kytičkou kvetov si uc-
tievame ich pamiatku, ale v našich 
spomienkach sú vrytí natrvalo, 
veď keď spomíname na mnohé 
huncútstva, pestvá, po ktorých 
nasledoval zaslúžený trest, boli 
s nami.

Som šťastná, že to všetko teraz 
beriete s humorom, s nadhľadom 
a uvedomujete si, keď vychovávate 
svoje deti, akú zodpovednosť mal 
učiteľ za vás.

Som rada, že z Vás vyrástli dob-
rí, pracovití ľudia, že máte svoje 
rodiny, deti a vnúčatá, ktoré Vám 
robia radosť.

Štefan, v  určitých obdobiach 
svojho života, som mala často po-
chmúrne myšlienky. Neveríš, ale 
ty svojim úprimným vyznaním za 
Vás všetkých si ma presvedčil, že 
moja práca, tak ako som ju vyko-
návala, zanechala vo Vás hlboké 
stopy, že som ju robila dobre.

To všetko, čo som chcela ja dať 
Vám, vy už odovzdávate svojím 
deťom a to je pre mňa najhlavnej-
šie.

Štefan, tie tvoje slová vyznania 
a úcty o mojej práci a živote, sú pre 
mňa zadosťučinením v jeseni živo-
ta. Nikdy nezabudnem, tak ako ste 
vraveli aj vy všetci, že nezabudne-
te…

Milí žiaci, kamaráti, pripome-
nuli ste mi mladosť, prvé roky v obci 
Vikartovce, presvedčili ste ma, že 
moja práca učiteľky bola zmyslupl-
ná a pre mňa krásna.

Za toto stretnutie Vám úprimne 
ďakujem

Mgr. Viera Krajčová, Vikartovce

Zhrnutie roku Obecného futbalového 
klubu (OFK) Vikartovce 
Kategória – DOSPELÍ

V správe o činnosti za jar súťažného 
ročníka 2023/ 2024, ktorá bola publi-
kovaná v  spravodajcovi obce Vikar-
tovce č. 2/2024 sme spomínali aké sú 
plány, aká je príprava na nový súťažný 
ročník 2024/ 2025 pri jednotlivých ka-
tegóriách našich mužstiev.

Po odchode trénera dospelých Jaro-
slava Kaprála sa nám podarilo k muž-
stvu doviesť skúseného trénera Juraja 
Kšenzakoviča. Ten bol ešte pred súťa-
žou pozrieť na hru mužstva v predkole Slovenského 
pohára v Huncovciach, ktorý sme prehrali 2:1, a tam 
sa naša cesta v Slovnaft cupe skončila.

V našej hre našiel pozitíva, a aj preto sa rozhodol, 
že to s nami „skúsi“. Po skončení jesennej časti vidí-
me, že to bolo správne rozhodnutie.

K  zlepšenému hernému prejavu prispelo viacero 
faktorov. Pomohol návrat už „strateného“ Milana Ja-
kubčáka, Jána Drevka z FK Poprad, ako aj hosťovania 
hráčov z Kravan – Dávida Jakubčáka, Mariána Ščuku, 
Erika Dragoša, ktorým zranenia a iné dôvody zabrá-
nili odohrať viac zápasov.

Niektorým hráčom našiel tréner iný post, iné úlo-
hy a výsledkom viacerých zmien je zisk 22 bodov.

Stav po jesennej časti: 
6. miesto: 14 zápasov, 7 výhier, 1 remíza, 6 prehier, 

skóre 38:22.
Pred začiatkom súťaže by sme umiestnenie a bo-

dový stav „brali všetkými desiatimi“. Výhry vonku 
prekvapili a potešili, mrzeli však straty bodov doma 
proti Harichovciam, V. Tatrám a Sp. Štiavniku, kedy 
zápas ovplyvnil aj nesprávny verdikt rozhodcu a vylú-
čenie nášho hráča.

V konečnom jesennom zúčtovaní sme však spo-
kojní nielen s doterajším postavením v tabuľke, ale aj 
predvedenou hrou. Veríme, že zimná príprava bude 
dobrým odrazovým mostíkom ku kvalitnej hre v jar-
nej časti.

Všetkým hráčom „A“ mužstvu ďakujeme za zod-
povedný prístup, obetavosť a  reprezentáciu klubu 
a tým aj našej obce.

Kategória U19 – Starší dorast
Po rozhovoroch s hráčmi a ich súhlasom sme ich 

prihlásili do súťaže, ktorá sa hrala turnajovým spôso-
bom. Celkom sa prihlásilo 11 mužstiev, ktorých zápa-
sy boli rozlosované na celú jesennú časť.

Pri prihlásení sme vychádzali z počtu hráčov, kto-
rých sme mali na súpiske k dispozícií, t. j. 18 hráčov. 
Predpokladali sme, že časť bude hrať v  spoločnom 
družstve so Sp. Bystrým, zbytok v našej U19. Situácia 
sa veľmi rýchlo zmenila.

Už na 1. turnaji do Sp. Štiavnika sme sa ťažko na-
zbierali siedmi, ani v  ďalšom období to nevyzeralo 
ružovo, nebola ochota chlapcov, preto sme našu U19 
odhlásili zo súťaže.

Hráči, ktorých baví futbal a chceli hrať, chodili na 
zápasy spoločného družstva Sp. Bystré + Vikartovce 
a mužstvu sa zatiaľ darí.

Po jeseni je spoločné mužstvo zo 14 účastníkov na 
3. mieste s 33 bodmi, s bilanciou 14 zápasov, 11 vý-
hier, 3 prehry, skóre 77:35.

Najlepším strelcom skupiny Podtatranskej je hráč 
nášho spoločného mužstva Miroslav Hrobár s 33 gól-
mi.

Z našich domácich hráčov sa do hry zapojilo 9 hrá-
čov. Schválne uvádzam zapojilo, lebo v tejto kategórii 
sa strieda hokejovým spôsobom, to znamená kto je 
uvedený v zápise. Tu sa nedá presne oficiálne odsledo-
vať akú minutáž hráč aktívne odohral. Podľa štatistiky 
aspoň polovicu zápasov, čiže 7 „odohrali len“ Lukáš 
Lavčák, Marek Sitiarik, Maroš Šebest, Nikolas Pačaj.

Kategória U15 – STARŠÍ ŽIACI
U15 je našou najstabilnejšou mládežníckou ka-

tegóriou a robí nám radosť svojou hrou a výsledkami 
už niekoľko rokov. 

V  súťaži je 11 mužstiev, ktoré môžeme rozdeliť 
do 3 až 4 výkonnostných skupín. Teší nás, že spolu 
s  vedúcou Hranovnicou a  druhými Huncovca-
mi uzatvárame „1. kôš“. Jesennú časť sme skončili 
s 24 bodmi, s bilanciou 10 zápasov, 8 výhier, 2 prehry, 
skóre 142:30.

Najlepšími strelcami sú: Sebastián Karabín – 
45 gólov, Tomáš Šabik – 30 gólov, Adam Šefc – 17 gó-
lov, Matúš Bajnok – 19 gólov, Alex Pačaj – 7 gólov.

Kategória U11 – PRÍPRAVKA
Aj naďalej sa táto kategória hrá turnajovým spô-

sobom a našimi súpermi sú Liptovská Teplička, Kra-
vany a Spišské Bystré. Po odohraní jesennej časti, po 
12 zápasoch je naša bilancia 2. miesto: 22 bodov, skóre 
29:25. Najlepším strelcom je Oliver Barilla s 23 gólmi.

S umiestnením sme spokojní, ale našim negatívom 
je úzky káder hráčov. Na súpiske ich máme len 8. Boli 
turnaje, kde všetky zápasy (2x15 min.) x 3 zápasy odo-
hrali len 5, resp. 6ti hráči. Aj vďaka trojici stabilných 
ťahúňov: Oliver Barilla, Šimon Bajnok, Peter Raben-
stein, sme zatiaľ tam, kde sme. 

Poďakovanie však patrí aj ostatným: Matúš Kester, 
Simon Jozef Šebest, Matias a  Jakub Klema, Sandra 
Bukovinová. Vedúcim mužstva U11 je Ján Bukovina. 

V zimných mesiacoch musíme navštíviť základnú 
školu a prilákať do našich radov záujemcov z radov 
chlapcov a  dievčat. Nemenej dôležitou úlohou 
je doplniť aj funkcionársky a  trénersky káder 
(obsadenie) v tejto kategórii.

� OFK Vikartovce
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Zo života našich hasičov
Súťažilo sa aj cez prázdniny - 
Vernár - 27. 7. 2024

V sobotu 27. júla sa súťažilo vo 
Vernári. DHZ Vikartovce posta-
vili aj cez prázdniny dve dievčen-
ské a  dve chlapčenské družstvá. 
Chlapcom sa tentokrát darilo 
o čosi viacej keď sa jedno z druž-
stiev - Vikartovce I. - postavilo na 
stupienok víťazov. Prípravka mla-
dých hasičov vo Vernári bola tak 
tretia. Gratulujeme.
V susedných Kravanoch druhí

„Nie je dôležité vyhrať, ale zú-
častniť sa“, no v Kravanoch by nás 
to potešilo :) Prípravke mladých 
hasičov do 8 rokov to v narasta-
júcej konkurencii na tejto súťaži 
na prvé miesto nestačilo. Chalani 
však potešili miestom druhým 
(Vikartovce  I.) a  tiež na počet 
družstiev zaujímavým aj devia-
tym (Vikartovce II.).
Do Vikartoviec zavítali Železní 
hasiči 

DHZ Vikartovce zorganizo-
valo ďalšie súťaže - Železný hasič 
a Detský železný hasič. Konali sa 
12. októbra.

Druhá októbrová sobota pri-
pravila ukážkové jesenné poča-
sie pre toto podujatie. Chladné 
ráno, vystriedalo slniečko a tak sa 
železní hasiči popasovali s  pod-
mienkami, ktoré môžu zažiť aj 
v reálnom živote.

Muži ale aj ženy súťažili v rôz-
nych vekových kategóriách. 
Každý dostal účastnícky diplom 
a  Tí najlepší aj medailu a  pohá-
re. Z domácich súťažiacich sa na 
druhých miestach vo svojich ka-
tegóriách umiestnili Peter Drev-
ko a  predseda DHZ Vikartovce 
Ján Šebest. Blahoželáme.

Keďže organizátori myslia aj 
na svojich nástupcov - naše deti, 
pripravili si pre ne súťaž Detský 
železný hasič. Prihlásilo sa skoro 
20 detí, dievčat aj chlapcov. Pod 
vedením tréneriek Moniky Me-
zovskej a  Viktórie Bukovinovej 
súťažili na prispôsobenej trati. 
Obom patrí veľká vďaka aj v mene 
rodičov. Na prvých miestach sa 
vo svojich kategóriách umiestni-
li Ema Šebestová a Matúš Kester. 
Taktiež blahoželáme. Všetky deti 
si odniesli medailičku a balíček za 
účasť, ktoré im vyčarili úsmev na 
tvári.

Podujatie zakončili rozhodco-
via a predseda DHZ poďakovaním 
za zorganizovanie členom zboru, 
najmä za ich ochotu a  čas, Pánu 
Bohu za pekné počasie a sponzo-
rom akcie za ich pomoc, bez ktorej 
by bola organizácia takejto súťaže 
veľmi náročná. Športu zdar a ha-
sičskému zvlášť!
Naši hasiči majú k dispozícii 
ďalšie vozidlo.

Dňa 2. novembra si tunajší 
DHZ Vikartovce z rúk prvej štát-
nej tajomníčky Ministerstva vnút-
ra SR Lucie Kurilovskej prevzal 
kľúče od hasičského auta Iveco 
Trakker. Prinášame zopár zábe-
rov zo slávnostného odovzdáva-
nia hasičskej techniky. Pri tejto 
príležitosti si miestni hasiči spo-
ločne s  tajomníčkou Luciou Ku-
rilovskou pripomenuli a  uctili aj 
80. výročie úmrtia vikartovských 
hasičov v druhej svetovej vojne.

Obec vykonala preventívne 
protipožiarne kontroly 
Prebiehali v období od 23. no-

vembra do 1. decembra. Preven-
tívne protipožiarne kontroly (pod-
ľa § 23  zákona č.  314/2001 Z.z. 
o  ochrane pred požiarmi) zabez-
pečila obec v  rodinných domoch 
a  v  iných stavbách vo vlastníctve 
alebo v  užívaní fyzických osôb 
a  v  objektoch právnickej oso-
by a  fyzickej osoby-podnikateľa, 
v  ktorých nevykonáva štátny po-
žiarny dozor okresné riaditeľstvo.

Preventívne kontroly  sú  vý-
znamnou súčasťou ochrany vášho 
majetku. Robia sa každých päť ro-
kov a sú bezplatné. Kontroly vyko-
nali osoby poverené obcou, ktoré 
sa preukázovali písomným povere-
ním od starostu obce a občianskym 
preukazom.

Niečo zo zákona (podľa 
§ 69 ods. 1 zákona o ochrane pred 
požiarmi): „Členovia kontrolných 
skupín obce pri vykonávaní preven-
tívnych protipožiarnych kontrol sú 
oprávnení vstupovať do  objektov, 
zariadení, vykonávať potrebné zisťo-
vania a úkony, nazerať do príslušnej 
dokumentácie, požadovať potreb-
né údaje a  vysvetlenia a  potrebnú 
súčinnosť od  vedúcich a  ostatných 
zamestnancov právnickej osoby 
a  fyzickej osoby-podnikateľa a  fy-
zických osôb. Účelom preventívnych 
požiarnych kontrol je preverovanie 
dodržiavania povinností ustanove-
ných zákonom o  ochrane pred po-
žiarmi. Zamerajú sa najmä na kon-
trolu: potvrdení o vykonaní čistenia 
a kontroly komína alebo dymovodu, 
skladovania horľavých látok, stavom 
prístupových ciest k rozvodom ener-
getických sietí, rozvodom elektrickej 
energie a plynu z hľadiska protipo-
žiarnej bezpečnosti a iné. Obec upo-
zorňuje fyzické osoby a  právnické 
osoby prostredníctvom kontrolných 
skupín obce pri vykonávaní pre-
ventívnych protipožiarnych kontrol 
na zistené nedostatky, požaduje ich 
odstránenie bez zbytočného odkladu 
a na  tieto účely poskytuje potrebné 
informácie a vysvetlenia. Ak pri ná-
slednej kontrole nebude nedostatok 
odstránený, obec požiada príslušné 
orgány o preverenie ich stavu. Prís-
lušným orgánom je v tomto prípade 
Okresný úrad v Poprade a Hasičský 
záchranný zbor.“

Podľa § 61  ods. 2  písm. b) 
zákona o  ochrane pred požiar-
mi:  Pokarhanie, alebo pokutu 
do 99€ možno uložiť fyzickej oso-
be, ktorá sa dopustí priestupku 
na  úseku ochrany pred požiarmi 
tým, že  neumožní alebo sťaží vy-
konanie preventívnej protipožiar-
nej kontroly alebo iných opatrení 
na úseku ochrany pred požiarmi.

red
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Spoločenská 
rubrika

Blahoželáme
ku krásnemu jubileu:

50 rokov
n Baranová Jana
n Bukovina Marián
n Fedorová Viera
n Karabín Martin
n Pourová Jana
n Smižanská Jana
n Ščuka Jaroslav

60 rokov
n Barillová Mária
n Bukovina Martin
n Diabelko Silvester
n Jakubčák Vladimír
n Kollárová Helena
n Kondulová Iveta
n Šebest Jaroslav
n Šebest Štefan
n Zgeburová Jarmila

70 rokov
n Baranová Božena
n Černický František
n Krajčová Mária
n Pačaj Ján
n Polovková Alžbeta
n Stas Šimon
n Ščuka Ladislav
n Žigová Helena

80 rokov
n Baranová Justina
n Barilla Milan
n Hudák Milan
n Kubov Pavol
n Pačaj Ján
n Šebestová Janka

 90 rokov
n Kubusová Mária
n Sýkorová Justina

Navždy nás opustili:
n Bobáková Terézia
n Drevko Martin
n Drevková Anna
n Chromý Pavol
n Janiglošová Mária
n Karabín Ján
n Pačaj Ivan
n Ščuka Alex
n Ševcová Cecília
n Škirtová Anna
n Škyrtová Anna 

Aktuálny počet  
obyvateľov: 1823

Oslava 90. výročia futbalu  
vo Vikartovciach
V lete roku 1934 sa odohral prvý organizovaný zápas 
podľa futbalových pravidiel na vtedajšom futbalovom 
ihrisku v časti „Nové“ (dnes je tam areál ViAS).

Propagátormi novej hry boli 
väčšinou učitelia z  Popradu, nad-
šenci futbalu z blízkeho okolia, ale 
aj domáci zanietenci, bez aktivity 
ktorých by sa tento zápas neusku-
točnil. Na základe týchto historic-
ky doložených skutočnosti pova-
žujeme rok 1934 za rok založenia, 
vzniku futbalu vo Vikartovciach.

V  pravidelných organizova-
ných súťažiach začali naše muž-
stvá pôsobiť až v  druhej polovici 
50-tych rokov. Súbežne prebie-
hali zápasy dospelých a  dorastu 
v  okresných súťažiach. V  počiat-
koch boli úspešnejší mládežníci, 
ktorí hrali v  ročníku 1966/1967 
krajskú súťaž. Dospelí hrali okres-
nú súťaž. Treba si uvedomiť, že 
v tom čase tam hrali kluby z teraj-
ších okresov PP, KK a SL.

Najúspešnejším obdobím vi-
kartovského futbalu boli roku 
1976-1981, keď sme z 3. triedy PFZ 
postúpili až do 1. triedy VsFZ. Za 
týmto úspešným vzostupom fut-
balu v obci je vidieť podporu vte-
dajšieho vedenia JRD Vikartovce, 
a  hlavne jeho predsedu Ing.  Ale-
xandra Šavela.

Po tomto úspešnom období 
sa futbal dospelých ocitol na dne 
sínusoidy, aby začiatkom 90-tych 
rokoch znovu postúpil do kraja. 
Znovu to bolo však iba na jeden 
rok.

Aj napriek veľkej tradícii futba-
lu došlo po tomto zostupe k  jeho 
úpadku. Neexistovali mládežnícke 
mužstvá a  dospelí hrali najnižšiu 
okresnú súťaž.

Až nové vedenie obce a futba-
lového klubu s  novým starostom 

Ing.  Vladimírom Šavelom začalo 
systematicky a  koncepčne praco-
vať. Došlo k oživeniu práce klubu. 
Do súťaží boli prihlásené aj muž-
stvá mládeže, čo pokračuje do 
dnešného obdobia.

Koncepčná práca začala pri-
nášať svoje výsledky. Mládežníci 
U15, U19 postupne vyhrali okres-
né súťaže. Starší dorast U19 roku 
2016 vyhral baráž so Spišskou 
Starou Vsou a postúpil do IV. ligy 
VsFZ kde úspešne pôsobil 6 rokov.

V súčasnosti z dôvodu poklesu 
mládežníckeho dorasteneckých 
mužstiev sme vytvorili spoločné 
družstvo s OFK Sp. Bystré, a znovu 
hráme IV. ligyVsFZ.

Mužstvo dospelých postúpilo 
v roku 2018 do V. ligy VsFZ a pô-
sobí v nej doteraz.

Od vzniku organizovaného fut-
balu naše mužstvá hrajú už na tre-
ťom ihrisku. Pôvodne prvé ihrisko 
bolo na už spomínanom ihrisku 
v časti „Nové“. Od roku 1962 sme 
sa presťahovali na dolný koniec, 
kde sme hrali do roku 2016. Nové 
ihrisko „Pod hoľou“ sme otvorili 
zápasom 17. 9. 2017 proti Spišskej 
Teplici. Aj na novom ihrisku sme 
od spustenia doteraz vykonali ešte 
mnoho práce na zveľadení tráv-
nika a futbalového zázemia, ktoré 
nám môžu závidieť všetky kluby.

Za celé obdobie aktivity klubu 
pod rôznymi názvami boli ľudia, 
funkcionári, hráči, ktorí obetovali 
svoj čas, vedomosti, schopnosti, 
aby udržali FK pri aktívnom živo-
te. Mnohí už nie sú medzi nami, 
ale s úctou a láskou na nich spomí-
name a ďakujeme im.

Tých, ktorí sa dožili sme pozva-
li na oslavy 90. výročia futbalu vo 
Vikartovciach. Aj s podporou PFZ 
sme ocenili vybraných funkcioná-
rov a hráčov.
Plaketou a diplomom PFZ boli 
ocenení:

Karol Bukovina
Karol Bukovina „Kantor“
Ing. Vladimír Šavel
Ing. Ján Bukovina

Diplomom a plaketou OFK 
Vikartovce boli odmenení:

Martin Bukovina „Vrabec“
Jozef Bobák
Jozef Lavko
Štefan Lavko
Vladimír Matus
Ján Kuna
Štefan Barilla st.
Roman Lavko
Anton Biskup
Marta Bukovinová
Jozef Bukovina
Jaroslav Kušnirák
Slavomír Kohút
Peter Lavko
Marián Lavko
Pavol Škyrta
Vladimír Grofčík
Gabriel Barilla
Milan Sýkora – Východná
Ján Barilla
Jozef Jakubčák

Ďalším 40. sme odovzdali 
ďakovné listy

Na záver chceme poďakovať aj 
Vám – fanúšikom a priaznivcom – 
za podporu a fandenie, nielen keď 
sa mužstvu darilo, ale i  v  ťažkých 
časoch.

Poďakovanie patrí aj vedeniu 
obce a  sponzorom, bez podpory 
ktorých by činnosť OFK nebola 
možná.
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Úradné hodiny
Pondelok 

7:30 - 12:00 12:30 -15:30
Utorok 

7:30 - 12:00 12:30 -15:30
Streda 

7:30 - 12:00 12:30 -16:00
Štvrtok 

Nestránkový deň
Piatok 

7:30 - 12:00 12:30 -15:00
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Vyžeňme plast z  cintorína
Oznam a  prosba pre obča-

nov k  obmedzeniu používania 
plastu na miestnom cintoríne

Vedenie obce, spoločne 
s  Komisiou pre ochranu život-
ného prostredia a  verejný po-
riadok si v  súvislosti s uplynu-
lým Sviatkom všetkých svätých 
a Pamiatkou zosnulých dovolili 
požiadať nielen občanov Vikar-
toviec, ale aj ich rodinných prí-
slušníkov, priateľov a známych, 
aby zvážili pokladanie plasto-
vých kvetov a vencov na hroby 
a  ako náhradu odporúča pok-
ladanie živých kvetov, prípadne 
kamenných vencov. Odporúča-
nie sa tiež týka jednorazových 
kahancov, ktoré je vhodné na-
hradiť sklenenými opakovateľ-
ne použiteľnými kahancami.

Uvedené odporúčanie ne-
platí iba na čas nadchádzajúcich 
sviatkov, ale počas celého roka.

Výroba, distribúcia a predaj 
umelých kvetov je v rozpore so 
zásadami trvale udržateľného 
rozvoja našej krajiny, je spo-
jená s  nadmerným zaťažením 
životného prostredia od proce-
su výroby, až po ich likvidáciu. 
Umelé kvety žiaľ reprezentujú 
víťazstvo plastu nad prírodou.

Vedenie obce teší, že po-
vedomie občanov o  ochrane 
životného prostredia stúpa 
každým rokom, čoho dôkazom 
je každoročne zvyšujúci sa po-
mer vytriedeného odpadu, ale 
najmä záujem mladých ľudí 
o čistenie obce a prírody v oko-
lí. Je to dôkazom toho, že ob-
čania našej obce majú záujem 
o ochranu životného prostredia 
a preto je potrebné pohnúť sa aj 
v tomto smere ďalej a pokračo-
vať v nastolenom trende.

Skončenie alebo aspoň re-
dukcia používania plastových 
kvetov a  obalov sviečok je iba 
ďalším z  elementárnych kro-
kov, ktorým našu obec a kraji-
nu urobíme čistejšou, zdravšou 
a krajšou. 

� Ďakujeme.
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